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 .1 اسم اƅمادة اƅتحƄيم في اƅشريعة الإسلامية 

 .2 رقم اƅمادة 402968
 .3 اƅساعات اƅمعتمدة )Ɗظرية،عملية( 3

  اƅساعات اƅفعلية )Ɗظرية، عملية( 3

 .4 اƅمتطلّبات اƅسابقة/اƅمتطلبات اƅمتزامƊة -

ƅاƋتوراƄامج دƊبرƅ5 اسم ا. 

 .6 رقم اƅبرƊامج -

 .7 عةاسم اƅجام اƅجامعة الأردƊية

 .8 اƄƅلية Ƅلية اƅشريعة

 .9 اƅقسم اƅفقه وأصوƅه

ƋتوراƄدƅمادة اƅ10 مستوى ا. 

 .11 اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي 2017/2018

ƅاƋتوراƄ امجƊلبرƅ علميةƅدرجة اƅ12 ا. 

 .13 الأقسام الأخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅمادة لا يوجد

 .ƅ 14غة اƅتدريس اƅعربية

حداث مخطط اƅمادة اƅدراسية/ تاريخ است 2018
 تاريخ مراجعة مخطط اƅمادة اƅدراسية

15. 

 
 منسّق المادة .16

 د . عبد اƅمجيد اƅصلاحين 

 مدرسو اƅمادة .17

 د . عبد اƅمجيد اƅصلاحين 

 وصف اƅمادة .18

وحƄمته وحƄمه ، مقومات عقد اƅتحƄيم تعƊى اƅمادة ببيان مفهوم اƅتحƄيم واƅفرق بين وبين اƅقضاء واƅصلح واƅخبرة ، مشروعية اƅتحƄيم 
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 أهداف تدريس اƅمادة وƊتاجات تعلمها. 19

 الأهداف: -أ
 أن يتعرف اƅطاƅب على مفهوم اƅتحƄيم والأƅفاظ ذات اƅصلة . .1

 أن يدرك وجه الاختلاف والاتفاق بين اƅتحƄيم واƅقضاء واƅصلح واƅخبرة . .2

 أن يحدد مقومات عقد اƅتحƄيم . .3

 ƅتي تحدد صلاحيات اƅمحƄم .أن يذƄر اƅضوابط ا .4

 Ɗتاجات اƅتعلم :
 أن يتعرف على اƅمصطلحات اƅمتعلقة بمواضيع اƅتحƄيم . -1

 أن يفهم أرƄان عقد اƅتحƄيم . -2

 أن يذƄر مقومات عقد اƅتحƄيم . -3

 أم يحدد صلاحيات اƅمحƄم . -4
 

 

 اƅمادة اƅدراسية واƅجدول اƅزمƊي ƅها محتوى .20

تعلّم Ɗتاجات اƅ اƅمدرّس الأسبوع اƅمحتوى 
 اƅمتحققة 

أساƅيب 
 اƅتقييم

 اƅمراجع

مقدمة تمهيدية في معƊى 
 اƅتحƄيم .

د . عبد  الأول
اƅمجيد 

 اƅصلاحين .

أخذ فƄرة 
عامة عن 

 اƅمادة 

إƅقاء شفوي 
 ومƊاقشة

اƅتحƄيم في  .1
اƅشريعة الإسلامية / 
 محمود اƅسرطاوي .

 

بيان مشروعية اƅتحƄيم 
 وحƄمته وحƄمه .

الإحاطة بهذا  ==  3+ 2
 اƅموضوع 

اƅعصف 
 اƅذهƊي

== 

الإحاطة  ==  4+ 5 بيان مقومات عقد اƅتحƄيم 
باƅموضوع 

واƅقدرة على 
تخريج 

اƅمسائل 
اƅمستجدة على 

أسئلة 
شفوية 
خلال 

 اƅمحاضرة

== 



 

 

    اƃجامعة الأردنية                       مخطط المادة الدراسية                              مرƂز الاعتماد وضمان اƃجودة 
 

 

 

 

 

 

 الأقوال اƅفقهية 

صيغة اƅعقد ، شرط 
اƅتحƄيم ، أثر اƅرجوع عن 
 اƅتحƄيم على شرط اƅتحƄيم 

الإحاطة  == 7+ 6
باƅموضوع 

ƅقدرة على وا
تخريج 

اƅمسائل 
اƅمستجدة على 
 الأقوال اƅفقهية

عرض 
 تقديمي

== 

أطراف اƅعقد ، شرط 
اƅتحƄيم ، أثر اƅرجوع عن 
اƅتحƄيم على شرط اƅتحƄيم 

. 

الإحاطة  ==  9+ 8
باƅموضوع 

واƅقدرة على 
تخريج 

اƅمسائل 
اƅمستجدة على 
 الأقوال اƅفقهية

 == ــــــــــــــــــــــ

Ɗƅ10 صفي .الامتحان ا ==  __ == 

محل اƅعقد ) Ɗطاق اƅتحƄيم 
) 

الإحاطة  == 11
باƅموضوع 

واƅقدرة على 
تخريج 

اƅمسائل 
اƅمستجدة على 
 الأقوال اƅفقهية

عصف 
 ذهƊي

== 

اƅتحƄيم في اƅمعاوضات 
اƅماƅية ومسائل الأحوال 

 اƅشخصية .

الإحاطة  == 12
باƅموضوع 

واƅقدرة على 
تخريج 

اƅمسائل 
اƅمستجدة على 

عرض 
 تقديمي

== 
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 قوال اƅفقهيةالأ

أهلية اƅمحƄم وشروط 
 صحة تحƄيمه 

الإحاطة  == 14+ 13
باƅموضوع 

واƅقدرة على 
تخريج 

اƅمسائل 
اƅمستجدة على 
 الأقوال اƅفقهية

امتحان 
 قصير

== 

اƅخامس  اƊتهاء ولاية اƅمحƄم 
 عشر

الإحاطة  ==
باƅموضوع 

واƅقدرة على 
تخريج 

اƅمسائل 
اƅمستجدة على 
 الأقوال اƅفقهية

اƅمƊاقشة 
والأسئلة 
 اƅشفوية

== 

سادس اƅ الامتحان اƊƅهائي 
 عشر

== ___ __ == 

 

 . اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية21

 سية اƅتاƅية:يتم تطوير Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدري
 اƅمحاضرة. .1

 اƅمƊاقشة واƅحوار.  .2

 اعداد اƅتقارير والأبحاث.  .3

 اƅواجبات) مسائل فقهية وقاƊوƊية مرفقة مع Ɗهاية Ƅل مبحث من مفردات اƅمادة اƅدراسية(.  .4

 الأسئلة. .5

 

 . أساƅيب اƅتقييم ومتطلبات اƅمادة22

 يم واƅمتطلبات اƅتاƅية:يتم إثبات تحقق Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال أساƅيب اƅتقي
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 % 30اختبار أول  .1
 %30تقارير ومƊاقشات وحضور  .2

 %40اختبار Ɗهائي  .3

 

 اƅسياسات اƅمتبعة باƅمادة .23

 سياسة اƅحضور واƅغياب: سياسة اƅحضور واƅغياب حسب اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -أ

ƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة في حال اƅغياب عن اƅغياب عن الامتحاƊات وتسليم اƅواجبات في اƅوقت اƅمحدد: تطبق ا -ب
 الامتحاƊات، أما باƊƅسبة ƅتسليم اƅواجبات فيعود تقدير ذƅك ƅلمدرس وقد يؤثر في علامة الأعمال اƅبحثية واƅواجبات اƅعملية.

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة. -ج

 اƅغش واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -د

 إعطاء اƅدرجات: تعطى اƅدرجات بƊاءً على أساƅيب اƅتقييم ساƅفة اƅذƄر. -ه

 اƅخدمات اƅمتوفرة باƅجامعة واƅتي تسهم في دراسة اƅمادة: اƅغرف اƅصفية، وسائل اƅعرض. -و

 مصادر اƅتعلّم واƅتعليم )اƅمرافق، اƅمعدات، الأجهزة، اƅبرمجيات، اƅمختبرات، اƅمشاغل، اماƄن اƅتدريب( .24

 اƅسبورة. *

 (.ƅ *Data Showوحات اƅعرض )

 (.Blended learning* اƅتعليم اƅمدمج )

 

 اƅمراجع .25

 

 اƄƅتب اƅمطلوبة، واƅقراءات واƅمواد اƅسمعية واƅبصرية اƅمخصصة:  -أ
 اƅتحƄيم في اƅشريعة الإسلامية / محمود اƅسرطاوي . .2

 ة والإƄƅتروƊية. اƄƅتب اƅموصى بها، وغيرها من اƅمواد اƅتعليمية اƅورقي  -ب
 اƅتحƄيم في اƅشريعة الإسلامية / عبدالله بن محمد بن سعد آل خƊين . .1

 



 

 

    اƃجامعة الأردنية                       مخطط المادة الدراسية                              مرƂز الاعتماد وضمان اƃجودة 
 

 

 

 

 

 

 معلومات إضافية

 

 

 

 

-------------اƅتاريخ:  - ---------------------اƅتوقيع:  -------------------مدرس أو مƊسق اƅمادة: 
----------------------------- ƅتوقيعا --------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƅقسم: -----

--------- 
-------------------------------------------اƅتوقيع -------------------------رئيس اƅقسم: 

---- 
----------------------------------- اƅتوقيع -------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƄƅلية: 

--- 

----------------------------اƅتوقيع -------------------------------------------اƅعميد: 

---- 
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